

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 12 kor. — fill.
Fél évre . . . 6 kor. — fill.
Negyed évre . . . 3 kor. — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Feljelölés szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:
Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok tere Manólovics-ház.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:
Kosztich-utca, Vojnich-palotában
Telefon szám 42.
Nyilvántartás szám 40 fillér.

Az ügyvédi kamara rendkívüli közgyűlése.

Szabadka, június 9.

Nem mondhatnám, hogy szélcsend előzte meg azt a nagy és szokatlanul erős vihart, a mely a mai kamarai közgyűlésen végig zúgott. Élénk volt a hangulat már az ülés kezdete előtt, szinte érezni véltük annak az egészséges áramlatnak a hatását, amit az önérvényes hangu, hátor, magyar ész diktálta szép felirati javaslat hozott be az ügyvédi kamara falai közé.

A felirat hangja tetszett az ellenzéknek is, a mely eddigelé úgy vélte teljesíteni kötelességét, hogy az évenként egyszer tartani szokott közgyűlésen távollétével tündökölt és azt hitük, köszönetet és elismerést fognak szavazni a kamara elnökének, a választmányának és első sorban a választmány azon tagjának, ki olyan igazán szépen, nemes hangon, magyar izzal irta meg erős kritikáját a polgári perrendtartás tervezetéről.

Higgadt tárgyalást véltünk még akkor is, amikor a zombori ügyvédegylet, mely szép számban jelent ma meg, erős javaslatáról hírt vettünk. Daczára annak, hogy az új tervezet az ügyvédi kar ellen támad, sérti az anyagi érdekein kívül annak tisztességes érzetét, erkölcsi reputációját, kiszolgáltatta az ügyvédet a bírói önkénynek és mégis higgadt tárgyalást remélt mindenki, mely lehetett volna erős támadás a javaslat ellen, de semmiesetre se eredményezte volna azt amit eredményezett: botrányt.

Mert hiába szépítőnk a dolgot, botrányfajult a mai ülés vége.

Tárgyilagos hű képét kívánjuk adni a mai ülésnek és éppen ezért nem akarunk vádolni senkit, nehogy az látszassék irásunkból, hogy tán a kamara választmányának vagy tán az ellenzéknek kedvezünk —

A tény az, hogy mikor már mindkét indítványt megvitaták, mikor már hat szótöbbséggel a választmány feliratát fogadták el, az elnök az ellenzék részéről tett egy módosítást, vagy póindítványt vagy adjunk neki bármily nevet: szavazásra nem bocsátott.

Hirtelen tört ki erre a vihar, összekavarodott a közgyűlés nyugodt képe. Szenvedélyes hangok zúgtak végig a termekben, perczekig tartott a kiabálás, nem válogatták a szavakat, a kamara elnöke iránti bizalmatlanság kifejezését „éljen az indítványozó” hangos dörgeése követte úgy, hogy az ülést fel kellett függeszteni egy hétre, amikor a kedélyek tán nyugodtabbak lesznek és higgadtan fogják jogos sérelmeiket tárgyalni, azokat a sérelmeket miket az új perrendtartás tervezete ejtett az ügyvédek karán.

Az ülés lefolyásáról a következőkben számolunk be:

Szokatlan nagy számban jöttek össze ma délelőtt tíz órakor a kamara helyiségében az ügyvédek, hogy a márcziusi közgyűlés határozata folytán elkészített felirati javaslatot, melyet mi nagyjából lapunkban már ismertettünk, megvitassák.

Zomborból az ottani ügyvéd egyletnek elnökük Szilágyi Mór vezetése alatt tizenhét tagja jelent meg a közgyűlésen.

Paukovich Andor az ülést megnyitván, elmondja, hogy a mai ülés egyetlen tárgya annak a felirati javaslatnak a megvitatása, amelyet ügyvédi kamaránk szándékozik felterjeszteni a polgári perrendtartás tervezete ellen.

A felirati javaslat dr. Révész Ernőnek, lapunk munkatársának szép munkája. A közgyűlés felolvasottnak fogadja el a tervezetet.

Paul Kálmán mellőzni kéri a javaslatot, mert nem látja annak célját. 1875 óta egyetlen felterjesztésre választ nem kaptak. Vagy papirkosárba került, vagy egy segédfogalmazó kiröhögte. Kritikai méltatását mellőzni kéri és benyújtja a következő határozati javaslatot:

„A szabadk. ügyv. kam. az új perrendtartás tervezetében, mint sok más egyéb igazságügyi alkotásokban felismeri azt a tendenciosus támadást, mely az ügyvédek tekintélye illetve azok jogai érdekei ellen intéztek. Ennélfogva kijelenti, hogy ezen tervezettel szemben a kritikai méltatást mellőzi annál is inkább, mivel sajnos tapasztalja, hogy a

kormány javaslatok illetve törvények alkalmában az ügyvédi kamarák nézetei és fel-fogása idáig soha sem érvényesültek.

Egyidejűleg kijelenti a kamara, hogy az ügyvédi rendtartásnak szabványai nem tartalmazván oly rendelkezést, amely az ügyvédek anyagi érdekét s vele erkölcsi és társadalmi értékét garantirozzák — ennél fogva annak revízióját követelik s mindaddig, míg az erre vonatkozó intézkedések a kormány részéről meg nem léteznek — tiltakoznak az ellen, hogy az új perrendtartási tervezethez hasonló s az ügyvédek jogos érdekeit csorbító törvényjavaslatok előterjesztessenek. Sőt kijelenti, hogy a mennyiben e tiltakozásuk illetékes helyen figyelemre nem méltatják és a jelen javaslat a kamarák tiltakozása daczára törvényerőre emelkedik — a kamarának összes tisztviselői lemondanak s nem fog akadni ügyvéd, aki kamarai tisztviséget vállalna.

Paul Kálmán.

Mukits Simon tudja azt, hogy a kamara felterjesztéseit a miniszterumban figyelembe sem veszik, el se olvassák s hogy a mostani javaslatnak is az lesz a sorsa, mint az eddigieknek, hogy mégis elfogadja a választmány javaslatát, annak az oka, hogy ő igenis azt akarja, hogy a kamarák szóba álljanak a miniszterrel még pedig együttesen, az összes kamarák és éppen ezért azt indítványozza, hogy országos ügyvédgyűlés hívassék össze, ahol az ország minden kamarája küldöttel képviseltesse magát és együttesen beszéljék meg sérelmeiket és tiltakozzanak a javaslat ellen.

Szilágyi Mór (Zombor). Az ügyvédi kar erkölcsi reputációja követeli, hogy Paul Kálmán javaslata fogadtassék el. Hosszasan indokolja álláspontját és erős hangon mond bírálatot a tervezet fölött. Az ügyvédi rendtartás is jogot ad, sőt kötelességévé teszi az ügyvédeknek, hogy érdekeiket megvédjék minden támadás ellen, a miniszter törvénytervezete pedig az ügyvédek becsületét támadja meg. — A mostoha gyermeknek sokat kell eltűnni mostohájától, az ügyvédi kar is mostoha gyermeke volt minden idők kormányának, de a mostoha gyermek is csak addig türelmes, míg becsületébe nem gázol a mostoha, a tervezet 224. §-a jogot ad az aljegyzőcskéből albiróvá kinevezett fiatal albirónak,

hogy egy becsületben megöszült ügyvédet, ha úgy tartja kedve, letartoztasson a tárgyalás folyamán fegyelmi vétséget képező tiszteletlenségért, amivel esetleg az ügyvéd a bíró ellen viselkedett. Elfogadásra ajánlja Paul javaslatát.

Dr. Lipoencsich nagyon örült volna ha a mostani szavak a márcziusi közgyűlésen hangzottak volna el, mert ő is a kisebbséggel tartott, amely azt mondta, hogy ilyen után a miniszterrel nem kell szóba állni. De a márcziusi közgyűlésen határozatba ment, hogy a választmány feliratot készítsen ez elkészült, most tehát újra nem határozhatják el azt, hogy nem méltatják a tervezetet. Ezért nem fogadhatja el Paul javaslatát.

Dr. Pataj Sándor szerint Lipoencsics téved, mert a márcziusi közgyűlésen az évi jelentés megtagadására tett indítvány szavaztatott le és megbízott a választmány azzal, hogy a tervezetre vonatkozólag javaslatot tegyen Paul Kálmán javaslatát elfogadja.

Dr. Békeffy Gyula. Nem látja célját a forradalmi álláspontnak. Tömörüljenek az ügyvédek és bizik abban hogy a tulzó intézkedések ki fognak maradni. Pártolja a választmány határozatát.

Dr. Blau Géza Paul javaslatát fogadja el, mert a miniszternek eddig elé az évi jelentésre az volt a rövid megjegyzése, hogy „tudomásul veszem azzal, hogy a bírság pénzek körül a le nagyobb erélyt fejtsé ki.”

Dr. Szilasi Fülöp a választmány javaslatát pártolja, mert ő nem látja azokat a sérelmeket, amiket különösen Szilágyi lát a tervezetben, helyesli a 224 §-t is, mert abból csak az olvasható ki, hogy ha büntett követtetik el, akkor tartóztathatja le a bíró az elkövetőt.

Erős ellentmondás, közbeszólások szakították félbe a szónokot, sőt szólásra bírta Szilágyit is, ki személyes kérdésben kért szót, mert úgy értette mintha Szilasi *szélszótosságot* fogott volna rá. Ezt határozottan visszautasítja. De ha ilyen fegyverrel akarna élni mint Szilasi, azt mondhatná, hogy ő görcsösen ragaszkodik választmányi tagságához, azért védi a tervezetet.

Elnök félbeszakítja a szónokot, mert ez már személyeskedés.

Szilágyi — mondhatnám, de nem mondom.

Szilasi helyre igazítja félreértett szavait.

Dr. Mamuzsich Bódog azt az indit-

ványt teszi, hogy a választmány javaslata is és Paul javaslata is elfogadtassék,

Dr. Janiga köszönetet mond *dr. Révész Ernő*nek a szép javaslatért és azt elfogadja.

Az általános vitát ezzel az elnök bezár a.

Paul Kálmán a zárszó jogával élve reflektál az eddig elmondottakra és különösen *dr. Békeffy*nek arra a megjegyzésére, hogy az ügyvédek komoly tömörülésével többre jutnak, mint ilyen dühös javaslatokkal; azt feleli, hogy ő Béregen nagyon ismerős, hát elmondhatja, hogy ott is tömörülni szoktak a sokacok a faluháza oldalán, de mikor a kisbíró meg látják szétszaladnak.

Szavazásra kerülván a sor, Paul Kálmán javaslatát 28 szóval 22 ellen vetették és általánosságban elfogadták a választmány javaslatát. A szavazástól többen tartózkodtak.

A részletes vitánál *dr. Pataj* indítványozta, hogy elfogadtassék az egész javaslat, de hozzátoldassék Paul javaslatából az, hogyha mégis törvényt lennének a sérelmes részek, a kamara a renitentia terére lép és nem fog akadni önértetes ügyvéd, ki kamaránál tisztséget elvállaljon.

Az elnök felhívta indítványozót, hogy ezt az indítványát foglalja írásba addigra, míg ez meg nem történik fel-függeszti az ülést.

Újból megnyitván az ülés *dr. Pataj* betérjesztette indítványát. Az elnök felolvastván azt úgy találja, hogy ez szörül szora az, ami Paul indítványa és így ezt szavazás alá nem bocsátja.

Az elnök ezen enunciaciójára a vihar kitört, Gyalázat! Mondjon le, Bánffy huszár, királyi tanácsos akar lenni s több ehhez hasonló kifejezések röpködtek az elnök felé, az ellenzék kivonult, majd ismét visszajött és *Mukits Simon* bizalmatlansági indítványt tett az elnök ellen. Hatalmas éljenbe tört ki erre az ellenzék és több mint fél óráig tartott a vihar, szóbeli indítványokat tettek, egyik azt indítványozta, hogy az „és-eket” mások a „hogy-akat” hagyják ki, *Mukits Simon* indítványozta, hogy az öt részből álló első harmadik és negyedik, más hogy a második és ötödik része hagyassék ki és egy iv tiszta papír küldessék a miniszterhez.

Végre az elnök tekintettel arra, hogy a nyugodt tárgyalás ki van zárva, az ülést delután 1 órakor fel-függesztette és folytatását jövő vasárnapra tűzte ki.

Éljenek a zomboriak kiáltással távozott az ellenzék.

A vasárnapi ülés az előjelekből ítélve, ismét heves lesz.

—6.

Különfélék.

— **Rendkívüli közgyűlés.** Szabadka város törvényhatósági bizottsága f. hó 12-én d. e. 9 órakor *Schmausz Endre* főispán elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tart, melynek egyedüli tárgya: *Mamuzsich Lázár* polgármester felebbezése a tanács határozatai ellen a távankúti, Bajmok kaponyai és Bajmok uradalmi földek haszonbérbe adása tárgyában. A rendkívüli közgyűlést *Schmausz* főispán hívta egybe. Szabadka város közgyűléseinek történetében ez az első eset, hogy a főispán hívja össze a közgyűlést, mert az eddigi gyakorlat szerint mindig a polgármester hívta össze a rendkívüli közgyűlést is. A szervezeti szabályrendelet szerint a rendkívüli közgyűlést a főispánnak kell egybehívni, ámbar az sem helytelen ha a polgármester hívja össze. A jelen esetben a tanács megsemmisítette a fent említett földekre tartott árverést, mert a bórösszeg a 10 évi átlagot nem éri el. Ezt a határozatot a polgármester megfellebbezte, mert valószínű, hogy az újabb megartandó árverésen még ezt az összeget sem éri el. A polgármester felebbezésére, az ügy sürgettségénél fogva a főispán hívta össze a közgyűlést.

— **Aranylakodalmom.** Szép családi ünnepélyt ül holnap *Krausz Salamon* helybeli földbirtokos. Ötven éve annak, hogy házasságra lépett hitvestársával. Az aranylakodalmat szűk családi körben fogják megünnepelni.

— **A ker. betegsegélyző pénztár elnöke lemondott.** *Fierst István* a ker. betegsegélyző pénztár elnöke a következő levelet intézte *Kuthy György* alelnökhöz:

Tekintetes alelnök ur!

Tegnap tartott rendes igazgatósági ülésen mint talán emlékezni fog, elnöki tisztemről lemondottam, ezen lemondásomat az igazgatóság nem vette tudomásul. Mivel én célozmat elértem s már itt is jeleztem, hogy újból megválasztásomat csak igen rövid időre fogadhattam el, felkérem tehát önt, hogy a legközelebb egybehívandó igazgatósági ülésen bejelenteni sziveskedjék, hogy én elnöki tisztemről ez uton lemondtam. Egyben felkérem és megbízom az összes ügyek vezetésével.

Szabadka, 1901. június 8,

Tisztelettel

Fierst István, ig. tag.

Ezzel a lemondással talán megszűnik az áldatlan harc, amely a betegsegélyző belételeben már évek óta uralkodott. Az elnöknek különben is már régebben szándéka volt lemondani, miután üzleti elfoglaltsága sem engedte, hogy terhes hivatalának minden tekintetben megfelelhessen, csak néhány igazgatósági tag tartotta vissza ezen lépéstől.

— **Évzáró vizsgák a tanítónőképzőben.** A szabadkai tanítónőképzőben az évzáró vizsgálatok sorrendje a következő: Június 11-én d. u. torna vizsgálat, 12-én d. e. a III. oszt. vizsgálat, 12-én d. u. zene vizsgálat, 13-án d. e. II. oszt. vizsgálat, 14-én d. e. az I. oszt. vizsgálat, 14-én d. u. az önképzőkör záró ülése, 15-én d. e. Te Dzum, 22-én d. e. tanképesítő vizsgálat.

— **Házalozás.** Hoffmann Félix tekintélyes ó-kanizsai iparos f. hó 7-én Ókanizsán elhunyt. Temetése tegnap ment régbe nagy részvét mellett. Az elhunytban Hoffmann József helybeli ügyvéd bátyját gyászolja.

— **Tűz.** Ma reggel 7 óra tájban VIII. kör 339. sz. a. a Varga József házában tűz ütött ki. Egy kazal szalma égett el. A kár jelentéktelen.

— **Táncmulatság.** A csantavéri iparos ifjak f. é. június hó 16-án a nagyvendéglőben zártkörű táncvigalmat rendeznek.

— **Hirdetmény.** Szabadka, Zombor és Ujvidéken állomásozó m. kir. honvéd csapatok részére 1901. évi szeptember hó 1-től 1902. évi augusztus 31 ig terjedő időszakokra szükséges: széna, szalma és tűzifa biztosítása iránt folyó évi július hó 5-én d. é. 10 órakor a m. kir. 6-ik honvéd gyalogezred kezelő tisztjében Szabadkán bizottsági tárgyalás fog megtartatni. Az e célra kibocsájtott hirdetmény valamint a szállítási feltételek füzete az érintett irodákban naponként a hivatalos órák alatt betekinthetők.

— **Bicskázás.** Tegnap délelőtt Vojnics Pircsár Miklós földmives gyanúlanul ment hazafelé a III. körben. Utközben valaki hátulról megtámadta és bal karját megszurta, azután elfutott. A mentők beközlötték a sebet.

— **Öngyilkos honvéd.** Megirtuk, hogy Lukatics Lajos közhonvéd szolgálati fegyverével agyonlőtte magát. Az öngyilkosnak édes anyja járt ma szerkesztőségünkben és azt adta elő, hogy alapos gyanuja merült fel arra nézve, hogy fiát szakaszvezetőjének és tizedesének szigorú bánásmódja kergette a halálba, miután több ízben sirva panaszkodott ezekre. Mint értesülünk ez irányban már meg is indult a vizsgálat.

— **A Ferencz csatornába fulladt.** Verbászról írja tudósítónk: Rosenfeld M. ksa 13 éves inas Klein Mátyás üzletében tegnap, vasárnap délután a Ferencz csatornába fulladt. A fiu nem tudott uszni, az iszapba került és megfulladt.

— **Figyelmeztetjük t. olvasóinkat** lapunk mai számának hirdetési rovatában megjelent „Concordia sorsjegyek“ cz mű hirdetésre, melynek főnyereménye 30.000 korona és húzása visszavonhatatlanul 1901. június hó 25-én lesz.

Öngyilkos építési vállalkozó.

— Saját tudósítónktól. —

Ismét öngyilkosság; alig mulott el nap ebben a hónapban, hogy a könnyelműség és

meggondolatlanság áldozatot ne szedett volna. Ezúttal egy valamikor jobb napokat élt építési vállalkozó az áldozat.

Engi Károly 48 éves kőmives vállalkozó tegnap reggel 6 órakor forgó pisztolyal föbbe lötte magát és szörnyet halt. Az öngyilkosnak szép kis vagyona volt, amelyből kisebb építkezésekben mint vállalkozó szerepelhetett.

A vállalatok azonban rosszul ütötték ki, valamennyire ráfizetett úgy, hogy 4 és 1/2 láncz földje, 2 háza és szőlője ráment. A földjét már el is adták árverésen, többi ingatlanai pedig annyira meg vannak terhelve, hogy nemskára ezek fölött is megütötték volna a dobot.

Az elmúlt télen semmiféle munkája nem volt, küzdött a nyomorral, már ekkor öngyilkosságot akart elkövetni. Agyában a származásába rejtette el a revolvert, de felesége észrevette szándékát, kérte, könyörgött neki, hogy ne tegye lesz még jobb idő is. Most akadt munkája, de pénze nem volt. Dolgozott is egy helyen, kisebb munkát végzett Zvekanov Ferencz és Burnics Márk kőmivesszel.

Tegnap reggel 6 óra tájban két munkása eljött a heti pénzért; husz forint járt nekik. Engi beküldte őket a szobába azzal, hogy azonnal bemegy.

A kőmivessék bementek, néhány percczel ezután dördült el a végzetes lövés.

A két kőmives és Engi felesége a tornácra rohantak és ott találták vérben a szerencsétlen embert, néhány perczig élt még, azután kiszenvedett.

Az esetről nyomban értesítették a rendőrséget és mentőket. A soros rendőrkapitány megjelent a helyszínen, jegyzőkönyvet vett fel. A holttestet a mentők a bajai temető bonczházába vitték.

Törvényszék.

Esküdtszéki tárgyalás.

A szabadkai kir. törvényszék mint esküdtszéki bíróság előtt Papp Vas Flórián zentai lakos állott ma délelőtt, ki szándékos emberölés büntetével volt vádolva. Zentán történt a bűneset mult év október 29-én délután. — Müller János korcsmájában mulatott vádlott néhány társával. A korcsmáros összekapott vádlottal s mikor előbbi kiment az udvarra, utóbbi utána rohant és a keze ügyébe esett vasvillát a korcsmáros után dobta úgy, hogy hátát találta. Müller összesett és egy órai szenvedés után elvérzésben meghalt.

Az esküdtszéki bíróság elnöke Szerdahelyi Sándor volt; bírák: Salánky József dr. és Emánuel Győző törv. bír. bírák voltak. A vádat Dr. József Milorád kir. alügyész képviselte, vádlottat Dr. Békeffy Gyula ügyvéd védte.

Esküdtekül kisorsoltattak: ifj. Vojnich Máté, Szabados János, Majláth Imre, Somogyi Gyula, Varga Károly, Boholy Imre, Decsy Dezső, Berkes Antal, Deutsch Zsigmond, Illés Antal, Siftis György és Gönczy Károly; póttag Birkás József.

Vádlott avval védekezett, hogy a bűncselekmény elkövetésekor beszámíthatlan állapotban volt.

A tanak azt állítják, hogy nem volt annyira részeg, hogy magáról ne tudott volna.

A kérdések feltevése, a vád és védelem előterjesztése után az esküdtek marasztaló verdiktje alapján a kir. törvényszék vádlottat halált okozó testi sértés miatt 3 és fél évi fegyházra ítélte.

Az ítélet ellen védő semmisségi panaszt jelentett be a 92. §. nem alkalmazása miatt.



Tiszta jó minőségű fölözetlen
tejet vesznek
nagy mennyiségben.

Ajánlatok L. D. alatt a kladóhivatalba Intézendők.

Ó-Kanizsán 1 hold, 600 □-öl területű szántóföld mely a II-ik velőben fekszik Raffai János és Hegedűs Mátyásné szül. Nagy Anna-féle szántó földek szomszédságában szabadkézből eladó. Bővebb értesítés Krausz és Fischer szabadkai nyomdász czég ad. Az ingatlan azonnal birtokba vehető.

Huzás visszavonhatatlanul
1901 Junius 25-én.

Concordia sorsjegyek
á 1 korona.

Főnyeremény

30.000 korona értékű

ajánlja:

Kunetz Mór főelárusító
Szabadka.

Alapított 1870-ban.
A legjelentősebb és legintézményesebb beszerzési forrása szénegyet, borszénbányát, szőlő- és szövetgyárakat, lépközlekedési eszközöket és egyéb ipari és mezőgazdasági eszközöket.
JOANNOVITS DOME
BUDAPEST, IV., Váci-utca 25. sz.
Bírói és ügyvédi tanácsok által felügyelt és ellenőrzött.



Alakított a legújabb és legintézményesebb beszerzési forrása szénegyet, borszénbányát, szőlő- és szövetgyárakat, lépközlekedési eszközöket és egyéb ipari és mezőgazdasági eszközöket.
MARGIT KREAM
Ára: 2 kor., kis (nagy) kor., szárazan 70 fill., póder 1.20 kor.
Készítő: FÜLDES KELEMEN Gyógyszerárú ÁRUÁRU.
Kapható minden gyógyszerárúban.

SANTAL EGGER
Készítve minden előkelő gyógyszerárúban.

SCHWARTZ-féle
Páratlan és nélkülözhetetlen foglászó esz a
THYMOL fog-kréme
1 tubus 60 fillér.
Mindenképp kapható.

Évtizedek óta nagy sikerrel használtatik
KOSZVENYÉS CSUZ ellen
REPARATOR,
KRIEGER-féle
mely a Szt. Péter-kórházban 136 eset közül 129 esetben teljes gyógyulást idézett elő.
Ár 2 korona. Főraktár: KÖRÖNY-GYÓGYSZERTÁR, Budapest, Kálvin-tér.
Kapható minden előkelő gyógyszerárúban.

A KI AKARJA, HOGY GYERMEKEI egészségesek legyenek, s ki maga sem akar beteg lenni, használja
FELLER-féle ELSA-FLUID-ot
Ez az orvosi készítmény a legújabb és legintézményesebb beszerzési forrása szénegyet, borszénbányát, szőlő- és szövetgyárakat, lépközlekedési eszközöket és egyéb ipari és mezőgazdasági eszközöket.
FELLER V. JENŐ, Gyógyszerárú, Budapest, Váci-utca 25. sz.

Használható minden előkelő gyógyszerárúban.
DURATOR
Alta a cipőket egyszerű bekenéssel óvja az őrítéstől és a vízhatlanként teszi. Ára 1 bádogalacsnak 1 és 2 korona. Póder 1.20 kor. beküldés után bérmentve.
Főraktár: DURATOR-GYÁR, Budapest, Váci-utca 25. sz.
KAPHATÓ MINDENHÉT.

Óvadjunk a köhögéstől és a tüdőgyógyulástól.
Brady-féle MARIACELLI GYOMORCSEPEK
200 év óta elismert szilón hatásúak gyomorban, étvágytalanság, nehéz emésztés, stb. ellen. Kis üveg 50, nagy 1.00 fill. Kapható minden gyógyszerárúban.
BRADY KÁROLY
MAJVAR KIRÁLYI Gyógyszerárú BECS. I. Feltalálókörlet I. sz., honnan 3 kis üveg 2.40 korona, vagy 2 nagy üveg 2.80 kor., de mentve küldetik.

Orvosi ajánlott legújabb hátszert és azaz emésztési és szűkezőeszközt, el. el.
PSEPHOFER J.
vértisztító
labdaesai.

Legfinomabb egészségi egyiptomi
SZIVARKA-HÜVELY
100 drb. 36 fill. 2000 drb. 7 kor. 5000 drb. 15 kor.
postán bérmentve küld:
ENGEL LAJOS SZEGED.

Budapest legújabb időnyomossága a
BELVÁROSI KÁVÉHÁZ
IV., Kilyó-tér 2. (Kilósi Fehérezszo palotájánál).
Földsz. találkozó helye. Kész: STEUER SÁNDOR.

26 ÉV ÓTA
AZ ELISMERT LEGJOBB
MAGYAK BESZERZÉSI
FORRÁSA
MAUTHNER ÖDÖN
BUDAPEST
ANDRÁSSY-UT. 23.
ÉS ROTTENBILLER-UTCA 33.
KÉPES ÁRJEGYZÉK INGYEN
ÉS BÉRMENTVE.

RÖSER
Híres italok Budapest, VI., Alaptulaj. 1833. Aradi-utca 10.
Nyilvános polgári iskola 10-11 éves ifjak részére.
Felsőbb korosztályú iskolák 12-18 éves ifjak részére.
Neveldi intézmények tanulóinak növekedését szolgálja.
Bizonyítványai államdíjazások és az egyesítés ösztönzőjeire jogosítanak. Belső felvilágosítást ingyen ad.
RÖSER JÁNOS, igazgató.

Vidéktelek kedvenc találkozó helye
KLIVÉNYI FERENCZ
vendéglős előrangú éttermei
Budapest, VI. Andrásy-ut. 39.
Külföldi magyar konyha. Valódi tiszta borok és a világ legjobb „Pachorbräu” egyedül kimerész.

A legjobb órákat
legszélesebb és legújabbat készítték
RÉSLETTANIZÁTOR
szigorú szabott árakú szállítja Magyarországra és minden elős és legnagyobb ártal.
BRAUSWETTER JÁNOS kronométer-órák
SZEGEDEN.
Árjegyzék 2000 képpel ingyen és bérmentve.

Oh jaj! Köhöges, rekedtség ellen gyors és kitűnő Eijen!
eredménytel használhatók az
EGGER-féle MELLPASZTILLÁK
Doboz 1 korona és 2 korona.
Próbadoz 50 fillér.
Kapható minden gyógyszerárúban és a főraktáron: Egger mellpasztilla szabadtart. meg.
Budapest, VI., Váci-körút 17.

FRATELLI DEISINGER
Küld Fiuméból vagy Triestből
4 1/2 kg. Cuba-kávét, válogatott
15 korona 30 fillérért
elvámló és bérmentve.
ÁRJEGYZÉK INGYEN

BENZIN MOTOROK
LOKOMOBILOK
és GAZMOTOROK ipari és gazdasági célokra
OSERS és BAUER gyárától
a legújabb és legújabbak a legújabb szerkezetek között.
Vezérléskészlet és raktár
Budapest, VI., Váci-körút 17.
Képes árjegyzék ingyen.

Partbor, Cherry, Kajsza, Mész, Marsala, Chablis, Kajsza- és Mész-borok.
Bodega Company
Kaphatók minden jobb flüszér és orvosi-kereskedésekben, szőlőkészítőkben és éttermekben.

SZABADALMAKAT TERTEKESÍTŐ
VALAJAT
BUDAPEST VII. CSECSÉB-T-KÖRÚT 17.
Bél- és földi szabadalmak hieszközése, értékesítése és
figyeztetése
Védjegyek és nyultra hieszközése. Felvilágosítás díjlagos.

CSÁSZÁRFÜRDŐ
Elegáns kényes hővízi gyógy fürdő, páratlan gőzfürdővel legmodernebb lezsfürdőkkel, rom párával, víz- és szőlőkészítőkkel, és kádfürdőkkel, - 200 kényelmes lakozással. - Prospektus kívántra ingyen és bérmentve.

GOLIÁT MALÁTA-SÖR.
Kiváló üdítő ital és gyógyzóelokra is szolgál.
AJÁNLJUK: Dr. Kósnyi és Dr. Kéthly egyetemes tanár úrnak író-ajánlat, vezérléskészlet, emésztési savorok, gyógyzóelók stb.
Gyár és megrendelési hely:
KÖBANYAI KIRÁLY-SÖRFÜZŐ, KÖBANYA.

Ha öszül a haja.
Eszmálja a LÉNYEK Zoltán-féle STELLA VÍZET (szőlőkészítők) mely nem fest, hanem a haj eredeti szinét adja vissza. Üvegje 2 kor., posta után bérmentve 2 kor. 50 fill. ZOLTÁN BÉLA Gyógyszerárú, Bpest, II. kor. u. 23.

100.000 sorsjegy.
60.000 nyromány.
Nincs másodlagos sorsjegy.
A jelenkor legnagyobb nyaralási esélyű sorsjátéka a m. kir. szab. OSZTALYSORSJÁTEK.
Megrendelések intézendők.
GAEDICKE A. BUDAPEST
IV. Kossuth Lajos-utca 17.
Havonta egy húsd. Tervezet ingyen és bérmentve. Ögyműködés keresztnak.

Kiprobált és fontos sikerrel: Aethon, Kósnyi, Nouras, vese-, gyomor-, bélbetegségek, idegrendszeri betegségek, neurasthenia, májbetegségek és bőrbetegségek. Belső és külső alkalmazás. Különleges hatású. Kapható minden előkelő gyógyszerárúban.

Vérvényesítés - Hemoptia
Kapható minden előkelő gyógyszerárúban.

Dr. KOVACS I. egyet. orvosir.
rendel. intézetében, Budapest, V. Váci-körút 48.

Legújabb és legintézményesebb beszerzési forrása szénegyet, borszénbányát, szőlő- és szövetgyárakat, lépközlekedési eszközöket és egyéb ipari és mezőgazdasági eszközöket.

TROPON
Tropin-csop.
Tropin-észter.
Kapható minden előkelő gyógyszerárúban.